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Kundmachung der Niederschrift 
 

zu der am Dienstag, dem 22. Juni 2021 um 19:00 Uhr im Tauernsaal, stattfindenden öffentlichen 

Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Breitenwang. 

 
Anwesende: 

Bgm. Hanspeter Wagner  

Vbgm. Christian Angerer  

GR Fritz Jäger  

GV Peter Siebenhüner  

GR Gerhard Häsele  

GR Alexander Hechenblaikner  

GR Waltraud Heinrich  

GV Regina Karlen  

GR Louis Priemer  

GR Markus Rudigier  

GR Nina Scheucher  

GV Stefanie Silgener  

 

 

Entschuldigt: 

GR Markus Obergschwandtner  

 

 
        

Tagesordnung: 
 

Siehe Ladung zur Sitzung! 

Sitzungsverlauf: 
 

Top 1.) Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  

 

Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Gemeinderatsmitglieder und eröffnet die Sitzung. 

 

Top 2.) Verlesung und Genehmigung der letzten Niederschrift  

 

Der Bürgermeister verliest die Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung. Diese wird von den 

anwesenden GemeinderätInnen einstimmig angenommen. 

 

Top 3.) Bericht des Bürgermeisters  

 

Der Bürgermeister berichtet dem Gemeinderat über folgende Punkte: 

 Vorstellung Abschlussprojekt der HTL Imst: Der Bürgermeister begrüßt Sandra Rief, 

Clemens Kerber und Gabriel Klimmer. Die drei Abgänger der HTL Imst präsentieren 
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ihre Diplomarbeit – das Konzept eines weitläufigen Badestegs am Plansee mit Ruhebän-

ken, Einstiegen in den See und Infrastrukturhäuschen. Der Bürgermeister bedankt sich 

für die äußerst gelungene und interessante Präsentation. 

 Der vorgeschlagene Behindertenparkplatz direkt am Notburgahaus wurde durch den 

Bauausschuss geprüft, ist aber durch die Feuerwehrfläche nicht möglich. Es wird am 

neuen Parkplatz ein Behindertenparkplatz ausgewiesen und der Gehweg asphaltiert,  

um Rollifahrern die Zufahrt zu erleichtern. 

 Der vorgeschlagene Radweg in der Thermenstraße wurde vom Bauausschuss geprüft, 

scheint aber nicht sinnvoll, dies würde mehr Gefahrenbereiche auslösen als verhindern. 

 Die Mauer am Max-Kerber-Platz wurde saniert, ebenfalls wurde eine Bedachung ange-

bracht, um das Regenwasser abzuleiten und die Mauer zu schützen. 

 Plansee SE feiert am 24. Juni den 100sten Geburtstag. Größere Feierlichkeiten sind der-

zeit aufgrund der Corona-Situation nicht geplant. 

 

Top 4.) Bericht des Substanzverwalters  

 

 Verschiedenes: In Rundschau und TVB-Broschüre wurden Werbeinserate geschal-

tet. Eine Übung der Wasserrettung hat stattgefunden. Zur Lawinenverbauung der 

L255 wurde seitens des Landes eine Projektumsetzungsplanung für zwei Lawinen-

striche beauftragt. Ein Blasgerät wurde angeschafft. 

 Campingplatz Sennalpe/Musteralpe: Das Zeltlager der Jungschar findet in der 

zweiten Juliwoche statt. Den Dauercampern wurde eine coronabedingte Preisreduk-

tion (Kurtaxe und Müllpauschale) gewährt, wenn sie den Platz zu dieser Zeit nicht 

benutzt hatten. Ein Covid-Sicherheitskonzept wurde ausgearbeitet, Covid-Sicher-

heitsbeauftragter ist Substanzverwalter Angerer. Die Testmöglichkeit vom Land Ti-

rol beim Hotel Forelle wird sehr gut angenommen. 

 Hotel Forelle: Der Auftrag für den Heizungstausch wurde an die Firmen Stolz und 

Heiz Bösch vergeben, Preissteigerungen müssen in Kauf genommen bzw. konnten 

gedeckelt werden. 

 Mitarbeiterhaus Forelle: Die Asphaltierung und die Treppe wurden fertiggestellt 

und die Übergabe erfolgte am 1. Juni. 

 Campingplatz Seespitz: Der Wintergarten, der Aufenthaltsraum, das WC und die 

Blumenwiese wurden fertiggestellt.  

 Mitgliedschaften: Elisabeth Winkler-Hosp übernimmt die Mitgliedschaft für den 

verstorbenen Josef Hosp. 

 Zahlen – Daten – Fakten: Die Höhe der Parkstrafen wurde auf € 15,-- angepasst. 

 Wald: Es wird ein Engpass an Nutzholz im Bezirk befürchtet. Dazu laufen Gesprä-

che, um heimische Betriebe unterstützen zu können. 

 

Alle Agenda-Punkte wurden in der Ausschussbesprechung (Substanzverwaltung) vom 26. Mai 2021 

im Detail beraten und einstimmig genehmigt und werden mit heute von den Gemeinderät*innen bei 

zwei Stimmenthaltungen zustimmend zur Kenntnis genommen und beschlossen. Der Bürgermeister 

bedankt sich bei Substanzverwalter Angerer und dem Substanzausschuss für die wertvolle geleistete 

Arbeit. 
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Top 5.) Beschlussfassung Jahresrechnung 2020 und Voranschlag 2021 der GAB  

 

Der Substanzverwalter stellt im Detail die Bilanzen 2020 (Gewinn 246.525,84 Euro), Jahresrechnung 

– Erfolgs-/Vermögensübersicht 2020 sowie den Voranschlag – Erfolgsübersicht 2021 vor. Sein Dank 

gilt den Mitgliedern des Substanzausschusses, dem Gemeinderat und dem gesamten Mitarbeiterteam. 

Alle zusammen haben einen wesentlichen Einfluss auf die sehr positive Entwicklung der kerngesun-

den und schuldenfreien Firma innerhalb der Unternehmensgruppe. Der erste Rechnungsprüfer GV 

Peter Siebenhüner bestätigt in seinem Bericht die ordnungsgemäße und erfolgreiche Führung des 

Betriebes und bedankt sich beim Substanzverwalter und seinem Ausschuss. Die Jahresrechnung 2020 

und der Voranschlag 2021 werden nach Diskussion auf Antrag des Bürgermeisters vom Gemeinderat 

mit 10 Ja-Stimmen und zwei Nein-Stimmen beschlossen. Der Bürgermeister bedankt sich für die 

geleistete Arbeit. 

 

Top 6.) Bericht der Ausschussobleute  

 

Die Obleute der Gemeinderatsausschüsse geben einen Bericht über die letzten Sitzungen  

soweit nicht in den vorigen Berichten behandelt oder eigener Tagesordnungspunkt.  

 

Sportausschuss (Obmann GR Gerhard Häsele) 

 Einige Leute haben nach Absprache mit der Betreiberin und den ZV Tennis und Fuß-

ball begonnen im Sportstüberl Darts zu trainieren. Sie werden einen Antrag auf Auf-

nahme als Zweigverein an den SCB stellen. 

 Die Skisportler nordisch vom SV Reutte haben angefragt, ob sie ihr Training hinter 

dem Fußballplatz abhalten können, was genehmigt wurde. 

 

Ausschuss für Ortsbildpflege, Landwirtschaft und Umwelt (Obmann GR Markus Rudigier) 

 Die Arbeiten am Spielplatz VZ zur Erneuerung der Spielgeräte haben begonnen. 

 Die Blühstreifen haben auch dieses Jahr nicht so funktioniert wie gewünscht. Dies ist 

vor allem der Witterung geschuldet. Außerdem macht es den Anschein, als ob der 

einjährige Samen besser keimen würde als der mehrjährige. 

 

Ausschuss für kulturelle Angelegenheiten (Obfrau GV Regina Karlen) 

 Der Termin für das Spielefest wurde für den 10. Oktober 2021 vorgemerkt. 

 Nach einer Vorbesprechung bezüglich einer Geschichtetafel wird das Außerferner 

Druckhaus einen Kostenvoranschlag erarbeiten. 

 Der Bürgermeister ergänzt noch die nun möglich gewordene Wiederaufnahme des 

Programms des Kulturforums. 

 

Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Gemeinderätinnen und Gemeinderäten für die wert- 

volle Arbeit in den Ausschüssen. 

 

Top 7.) 
Behebung des Gemeinderatsbeschlusses vom 09.03.2021 TOP 8 Bebauungsplan 

Mühl-Unterried  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Behebung des Gemeinderatsbeschlusses vom 09.03.2021 

Top 8 Bebauungsplan Mühl-Unterried. 
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Top 8.) 
Beschlussfassung über den Allgemeinen und Ergänzenden Bebauungsplan Mühl-

Unterried  

 

Bebauungsplan und ergänzender Bebauungsplan Bereich Mühl-Unterried - kombinierter Auflage- 

und Erlassungsbeschluss: 
 

Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Breitenwang einstimmig 

gemäß § 66 Abs. 1 des Tiroler Raumordnungsgesetzes 2016, LGBl. Nr. 101/2016, den von Barbist 

Architektur, Dorfstraße 1, 6600 Lechaschau, vom 31.05.2021 mit der Nr. BPL 001/20 ausgearbeiteten 

Entwurf über die Erlassung eines Bebauungsplanes und ergänzenden Bebauungplanes im Bereich der 

Grundparzellen 842, .129, .130, .133, .135 und 861 (zur Gänze) laut planlicher und schriftlicher Dar-

stellung des DI Thomas Barbist durch zwei Wochen hindurch vom 28. Juni 2021 bis 13. Juli 2021 

zur öffentlichen Einsichtnahme aufzulegen. 

Gleichzeitig wird gemäß § 66 Abs. 2 TROG 2016 der Beschluss des Bebauungsplanes und ergänzen-

den Bebauungsplanes gefasst. 

 

Dieser Beschluss wird nur rechtswirksam, wenn innerhalb der Auflegungs- und Stellungnahmefrist 

keine Stellungnahme zum Entwurf einer hierzu berechtigten Person oder Stelle abgegeben wird.  

 

Personen, die in der Gemeinde Breitenwang ihren Hauptwohnsitz haben und Rechtsträger, die in der 

Gemeinde Breitenwang eine Liegenschaft oder einen Betrieb besitzen, steht das Recht zu, bis spätes-

tens eine Woche nach Ablauf der Auflagefrist eine schriftliche Stellungnahme zum Entwurf abzuge-

ben. 

 

Top 9.) 
Beratung und Beschlussfassung über div. Asphaltierungsarbeiten im Gemeinde-

gebiet  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe diverser Asphaltierungsarbeiten an den Bestbie-

ter, die Fa. Bodner, in der Höhe von € 24.304,27 inkl MwSt. 

 

Top 10.) 
Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe einer verkehrstechnischen Stu-

die B 179 - L 255 - L 70 Kreckelmoos  

 

Der Gemeinderat beschließt mit elf Ja-Stimmen und einer Nein-Stimme die Vergabe einer verkehrs-

technischen Studie für die Straßensituation der B179, L255 und L70 für das Gewerbegebiet im Kre-

ckelmoos an das Büro Planoptimo in der Höhe des von der Gemeinde zu übernehmenden Drittels von 

€ 3.880,-- inkl. 20 % MwSt. 

 

Top 11.) div. Ansuchen  

Top 11.1.) Bürgermusikkapelle Reutte Subventionsansuchen  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung der Bürgermusikkapelle Reutte für das 

Jahr 2021 in der Höhe von € 1.800,--. 

 

Top 11.2.) Subventionsansuchen Gehörlosenverband  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung des Gehörlosenverbandes Tirol für das 

Jahr 2021 in der Höhe von € 100,--. 
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Top 11.3.) Ansuchen Förderung Einsatzfahrzeug Wasserrettung Reutte  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig das Unterstützungsansuchen der Wasserrettung zurückzu-

stellen, da die Prüfung einer Förderung über den Planungsverband abgewartet wird. 

 

Top 11.4.) Ansuchen Lions Club Reutte - Erwerb Backbücher  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung des Lions Clubs Reutte durch den Erwerb 

von 30 Lions-Backbüchern in der Höhe von € 540,--. 

 

Top 12.) Anträge - Anfragen - Allfälliges  

 

 Bgm.-Stv. Angerer verliest die Petition „Wolf gefährdet Almwirtschaft“. Diese wird adap-

tiert und liegt für die Gemeinderät*innen im Gemeindeamt zur Unterschrift auf. 

 GR Scheucher erinnert an den Wasserschaden an der Innenwand in der Feuerwehrhalle. Der 

Bürgermeister wird mit dem Ortsplaner darüber ein Gespräch führen. 

 Der Bürgermeister überbringt den Dank von Vinzenzverein, Pensionistenverband, Kaiserjä-

gern und Schützenkompanie Reutte für die Subventionen. 

 

 

 

 

Ende der Sitzung: 21:40 Uhr 

 

        Der Bürgermeister: 

        
        Wagner Hanspeter  

 

Angeschlagen am 02.07.2021 

Abgenommen am 18.07.2021 


